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	Pregunta 1
	Teniendo en cuenta los fenómenos de masa estudiados en la unidad 5, señale cuál es la única opción correcta.

	Incorrecta
	Freud considera que:

	Puntúa 0,00 sobre
	

	0,25
	Seleccione una:

	Pregunta
	

	
	a. La cohesión de la masa está dificultada por los lazos libidinales.

	marcada
	

	
	b. Los lazos libidinales son originados por el pánico.

	
	c. Cuando se rompen los lazos libidinales surge el pánico y el interés egoísta.

	
	d. El pánico es la causa de la disgregación de la masa.
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La masa está cohesionada por lazos libidinales que son eros o energía amorosa desviados de su fin. Cuando se disuelven los lazos libidinales, se disuelve la ligazón que mantiene cada integrante de la masa con el líder y entre los integrantes de la masa entre sí. Sobreviene el pánico, se retira la libido puesta en la masa y se vuelca sobre el yo y sobreviene la huida y el interés egoísta. Esto se lee en “Psicología de las masa y análisis del yo” de S. Freud capítulo 5. Para responder esta pregunta es necesario comprender la importancia que tiene la energía amorosa o eros en la construcción y cohesión que tienen las masas, sobre todo el ejército y la iglesia que son tomados por Freud como modelos de masas artificiales, es decir masas en donde actúa una coerción exterior destinada a preservarlas de su disolución. Esto se desarrolla en el capítulo 5 de “Psicología de las masas y análisis del yo” de S. Freud.

La respuesta correcta es: Cuando se rompen los lazos libidinales surge el pánico y el interés egoísta.
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Pregunta 2
Indique si la siguiente frase es verdadera o falsa.

Incorrecta
"Tanto Vigotsky como Bleger utilizan un enfoque filosófico basado en el empirismo para analizar su objeto de

Puntúa 0,00 sobre
estudio."

0,50



Navegación por el cuestionario
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Finalizar revisión

	Pregunta
	Seleccione una:

	marcada
	Verdadero

	
	


Falso
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Pregunta 3
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Correcta

Puntúa 0,50 sobre 0,50
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 Pregunta marcada
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Pregunta 4

Correcta

Puntúa 0,25 sobre 0,25
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 Pregunta marcada
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Pregunta 5

Correcta

Puntúa 0,50 sobre 0,50
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 Pregunta marcada
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Pregunta 6

Correcta

Puntúa 0,25 sobre 0,25
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 Pregunta marcada
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Pregunta 7

Correcta

Puntúa 0,25 sobre 0,25

[image: image5.jpg]


 Pregunta marcada
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Pregunta 8

Correcta

Puntúa 0,50 sobre 0,50
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 Pregunta marcada
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Pregunta 9

Correcta

Puntúa 0,25 sobre 0,25
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 Pregunta marcada
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Pregunta 10 Correcta

Puntúa 0,25 sobre 0,25
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 Pregunta marcada
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Pregunta 11 Correcta

Puntúa 0,25 sobre 0,25
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 Pregunta marcada
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Pregunta 12 Correcta

Puntúa 0,25 sobre 0,25
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 Pregunta marcada
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Pregunta 13 Incorrecta

Puntúa 0,00 sobre 0,25
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 Pregunta marcada
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Pregunta 14 Incorrecta

Puntúa 0,00 sobre 0,50
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 Pregunta marcada
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Pregunta 15 Correcta

Puntúa 0,25 sobre 0,25
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 Pregunta marcada
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Pregunta 16 Correcta

Puntúa 0,25 sobre 0,25
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 Pregunta marcada
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Pregunta 17 Correcta

Puntúa 0,50 sobre 0,50
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 Pregunta marcada
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Pregunta 18 Correcta

Puntúa 0,25 sobre 0,25
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 Pregunta marcada
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Pregunta 19 Correcta

Puntúa 0,25 sobre 0,25
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 Pregunta marcada
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Pregunta 20 Correcta

Puntúa 0,50 sobre 0,50
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 Pregunta marcada
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Pregunta 21 Correcta

Puntúa 0,25 sobre 0,25

[image: image19.jpg]


 Pregunta marcada
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Pregunta 22 Incorrecta

Puntúa 0,00 sobre 0,25
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 Pregunta marcada
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Pregunta 23 Incorrecta

Puntúa 0,00 sobre 0,50
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 Pregunta marcada



Incorrecta. Ambos autores rechazan la postura empirista para el estudio de la psiquis humana. Tanto Bleger como Vygotsky consideran el estudio del ser humano dentro de un contexto socio-histórico, como producto y productor de cultura y caracterizado por el uso de procesos mentales originados en la actividad social, ni innatos ni heredados pero tampoco simplemente aprendidos, sino adquiridos de forma activa en el marco de actividades socialmente construidas.

Se busca evaluar la comprensión del método de estudio de los autores dialectico-constructivistas de algunos de los autores de la unidad 3B. Se trata de discernir y afianzar la distinción entre las filosofías y metodologías propias a cada escuela psicológica.

La respuesta correcta es 'Falso'
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A mediados del siglo XIX, la Psicología Experimental comenzó a delinearse como ciencia. Los factores que contribuyeron a su creación están centrados en:

Seleccione una:

a. la intención de diferenciarse de la antropología filosófica y con el interés de convertirse en una ciencia.

b. la intención de diferenciarse de la filosofía racionalista y con el interés de convertirse en una filosofía empirista.

c. la intención de diferenciarse de la filosofía del alma y con el objetivo de convertirse en una ciencia. [image: image22.png]
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 d. su creación tuvo que ver con la intención de diferenciarse de la filosofía inductivista y con el interés de convertirse en una ciencia deductiva.
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El siglo XIX fue una época propicia para el florecimiento de una psicología que reivindique sus derechos a pertenecer al mundo científico, al igual que la química o la biología. La psicología deja de lado los principios propuestos por la filosofía del alma, para enmarcarse en los postulados científicos de las ciencias positivas. Toma el modelo de las ciencias naturales y redefine su objeto y método. Las preocupaciones respecto de cómo medir, cuantificar, los procesos mentales como las percepciones constituyen los problemas de los que se encargará la Psicología Experimental. Se trata de someter a experimentación no a la materia sino al espíritu mismo, a la conciencia y sus facultades.

La respuesta correcta es: la intención de diferenciarse de la filosofía del alma y con el objetivo de convertirse en una ciencia.
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Seleccione la frase que mejor exprese la relación entre conducta molar y docilidad en Tolman.

Seleccione una:

a. La conducta molar es la suma de acciones que tienen un fin que no siempre puede ser observado.

b. Cuando un organismo responde lo hace por condicionamiento y esa respuesta implica docilidad.
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 c. El estímulo es lo que desencadena la respuesta que siempre implica la organización de las diferentes acciones que concluyen en el acto de conducta.

d. El organismo reacciona como organización y está determinado por la intención. [image: image25.png]



[image: image164.png]



Tal como lo desarrolla José Töpf en “La conducta humana”, la conducta molar implica una organización y la intención es una de las determinantes inmanentes de la conducta que permite que el acto no sea disparatado. Para Tolman el estímulo no actúa necesariamente, solo si se convierte en indicio. El condicionamiento es de Watson no de Tolman. El Conductismo molar responde a las mismas pautas de Watson con relación a definir un objeto de estudio observable, por eso Tolman definirá operacionalmente los conceptos de intención y cognición. La docilidad es la manera en que define operacionalmente a la intención.

La respuesta correcta es: El organismo reacciona como organización y está determinado por la intención.
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Para explicar de qué se ocupa la Psicología, Bleger se refiere a concepciones que se han construido sobre el ser humano. Indique con cuál de las siguientes explicaciones estaría de acuerdo Bleger teniendo en cuenta cómo él piensa al ser humano:

Seleccione una:
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 a. “el ser humano es una tábula rasa, una página en blanco, serán las experiencias que cada uno tenga, la estimulación y la educación que reciba, lo que irá moldeando a la personalidad”
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 b. “el desarrollo de un ser humano es un resultado de múltiples influencias: características de la especie, de la cultura, de la vida de cada ser humano, de los grupos sociales a los que pertenece y de los rasgos de cada individuo” [image: image28.png]
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 c. “la respuesta emocional es una consecuencia del aprendizaje y el condicionamiento impuesto por el contexto, los educadores pueden controlar las conductas de sus alumnos, adaptándose al mundo en el que deben vivir, el ser humano es moldeable”
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 d. “el niño nace con bondad natural y un sentimiento innato de lo correcto y lo incorrecto. No hace falta educarlo sino dejar que su ser se despliegue sin que la cultura lo estropee”
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Bleger propone una concepción dialéctica del ser humano, que supone una interdependencia de factores. El autor cuestiona las concepciones que sostienen que el hombre es un ser natural, aislado, o abstracto, así como explica que son erróneos los dualismos que nos obligan a elegir si lo que define al ser humano es lo innato o lo adquirido, o lo individual o lo social.

La respuesta correcta es: “el desarrollo de un ser humano es un resultado de múltiples influencias: características de la especie, de la cultura, de la vida de cada ser humano, de los grupos sociales a los que pertenece y de los rasgos de cada individuo”

[image: image167.png]



Seleccione la frase que corresponde a la definición de conducta operante, de Skinner.

Seleccione una:

a. Una respuesta operante es lo opuesto a la idea de contigüidad característica del conductismo watsoniano.
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 b. No hay ningún estímulo particular que produzca una respuesta operante, se trata de una conducta emitida por el organismo y no por un estímulo. [image: image32.png]



c.

No hay estímulo particular que produzca una respuesta operante, se trata de una conducta heredada.

d. Una respuesta operante es la consecuencia del encadenamiento de estímulos sobre el organismo.
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Su respuesta es correcta.

Según lo que desarrolla el libro de José Topf “ La conducta humana “con la idea de conducta operante se trata de que una respuesta producida por el organismo, al actuar desencadena el refuerzo. Muy diferente a la relación de contigüidad del conductismo clásico. Según el texto “La conducta humana” de Topf. Se trata de que la conducta que puede ser por ejemplo la respuesta correcta ante un ejercicio a un alumno, esa respuesta correcta funcione como reforzador operante.

La respuesta correcta es: No hay ningún estímulo particular que produzca una respuesta operante, se trata de una conducta emitida por el organismo y no por un estímulo.
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Teniendo en cuenta los desarrollos de la teoría psicoanalítica con respecto a la segunda tópica, indique cuál de las siguientes opciones es la única correcta:

Seleccione una:
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 a. La segunda tópica deja de lado a la primera tópica porque al incluir las pulsiones del Ello en el psiquismo introduce al Yo como instancia autónoma del inconsciente.
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 b. La segunda tópica supera a la primera tópica porque al incluir al Superyó como instancia psíquica permite complementar al Yo en sus relaciones con la realidad.
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 c. La segunda tópica complementa a la primera tópica porque incluye al Yo como una instancia psíquica que debe cumplir con una triple exigencia: con el Ello, tratando de tramitar las exigencias pulsionales; con el Superyó que lo restringe con sus exigencias con el deber ser y los ideales y con las exigencias de la realidad. [image: image36.png]
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 d. La segunda tópica complementa a la primera tópica porque al incluir al Yo como instancia psíquica permite que el Ello pueda satisfacer directamente las exigencias pulsionales en la realidad.
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La segunda tópica no anula o descarta a la primera, sino que la complementa. Las instancias formuladas por Freud plantean que el Ello es totalmente inconsciente y las demás instancias hunden sus raíces en el inconsciente, pero presentan algunos aspectos conscientes. El Yo debe cumplir con las exigencias que le plantea la realidad, pero también con las mociones pulsionales del Ello que buscan satisfacerse en la realidad y con las exigencias y restricciones que le impone el Superyo. Esto se desarrolla en “Lo inconsciente de J. Töpf.

La respuesta correcta es: La segunda tópica complementa a la primera tópica porque incluye al Yo como una instancia psíquica que debe cumplir con una triple exigencia: con el Ello, tratando de tramitar las exigencias pulsionales; con el Superyó que lo restringe con sus exigencias con el deber ser y los ideales y con las exigencias de la realidad.
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Indique la afirmación que define la epistemología positivista de August Comte.

Seleccione una:
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 a. El Positivismo afirma que todo conocimiento deriva de alguna manera de la observación interna, la cual se puede respaldar por medio del método científico. Por tanto, rechaza cualquier conocimiento previo a la experiencia.
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 b. El Positivismo afirma que todo conocimiento deriva de alguna manera de la experiencia, la cual se puede respaldar por medio del método científico y respeta el conocimiento previo a la experiencia.
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 c. El Positivismo afirma que todo conocimiento deriva de alguna manera de la experiencia, la cual se puede respaldar por medio del método científico. Por tanto, rechaza cualquier conocimiento previo a la experiencia. [image: image41.png]
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 d. El Positivismo afirma que todo conocimiento deriva de alguna manera de la especulación racional, la cual se puede respaldar por medio del método científico. Por tanto, rechaza cualquier conocimiento previo a la experiencia.
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El tema de la ciencia y el Positivismo como marco epistemológico, es un tema que atraviesa todo el programa de la materia. En la Unidad 1 se presenta su desarrollo histórico de la mano de Comte y sus principales definiciones. En el Apunte de cátedra de la Unidad 1 se dice que el Positivismo es una corriente epistemológica creada por August Comte, que se opone a un enfoque filosófico racionalista. Comte afirma que todo conocimiento deriva de alguna manera de la experiencia, la cual se puede respaldar por medio del método científico. Parte de la observación objetiva de los hechos y en las demostraciones objetivas y experimentales a través del método científico, experimenta. Si bien esto es así originariamente para el campo de las ciencias naturales, Comte propone que las ciencias sociales también deben cumplir con dichos requisitos si quieren ingresar al campo de lo científico.

La respuesta correcta es: El Positivismo afirma que todo conocimiento deriva de alguna manera de la experiencia, la cual se puede respaldar por medio del método científico. Por tanto, rechaza cualquier conocimiento previo a la experiencia.
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Complete las palabras de la siguiente frase seleccionando la única opción correcta:

El método psicoanalítico tiene como características principales la _____________ y la ______________.

Seleccione una:

a. asociación libre – hipnosis catártica

b. hipnosis catártica – interpretación

c. atención flotante – asociación libre [image: image43.png]



d. atención flotante – hipnosis catártica.
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Su respuesta es correcta.

A fin de responder correctamente a la consigna el alumno debe haber podido distinguir los avances teóricos realizados por Freud posterior a la época pre-psicoanalítica. Debe mostrar un conocimiento de los contenidos teóricos y poder distinguir los mismos de los utilizados en los inicios de la teoría psicoanalítica.

La respuesta correcta es: atención flotante – asociación libre
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Indique la única opción correcta. Si comparamos los desarrollos de Hollander en Psicología social con la teoría del campo de K. Lewin, podemos afirmar que:

Seleccione una:

a. Ambos autores plantean que los comportamientos grupales están determinados por la naturaleza humana.
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 b. Ambos autores sostienen que los comportamientos grupales están determinados por los estímulos que provienen del entorno.

c. Ambos autores plantean que los comportamientos grupales están determinados por motivos inconscientes.

d. Ambos autores sostienen que los comportamientos grupales están influenciados por las percepciones sobre el entorno.
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Si bien estos autores parten de teorías diferentes, coinciden en descartar el concepto de naturaleza humana como un factor innato e inamovible y el de inconsciente que pertenece al Psicoanálisis o en circunscribir solamente en los estímulos del entorno para comprender el comportamiento grupal está influido por las percepciones sobre el entorno. Esto se desarrolla en “El campo contemporáneo de la Psicología social” de Hollander y en “Teoría del campo y experimentación en Psicología social” de K. Lewin.

La respuesta correcta es: Ambos autores sostienen que los comportamientos grupales están influenciados por las percepciones sobre el entorno.
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El siguiente párrafo es un fragmento de una experiencia llevada adelante en el laboratorio de la escuela de Wundt. Indique los fundamentos conceptuales correctos de este tipo de experiencias. “Imaginemos una luz controlada por un dial capaz de producir un continuo de intensidad que va de la oscuridad total a una luz muy intensa que enceguece. El experimentador gira el dial muy lentamente, comenzando desde cero, hasta que el sujeto indica que puede ver algo de luz.” Seleccione la articulación conceptual correcta entre esta experiencia y la primera escuela de psicología científica:

Seleccione una:
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 a. Esta escuela sostiene fuertemente la necesidad de utilizar métodos de investigación subjetivos a fin de que el sujeto de la experimentación pueda relatar sus sensaciones frente a los estímulos.
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    b. La psicología experimental de Wundt persigue el objetivo de correlacionar el estímulo con la respuesta a través de un método objetivo, para lo cual se experimentaba con individuos que desconocían los propósitos y objetivos de esta escuela.
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 c. En el marco de esta escuela de psicología experimental se propone el uso de situaciones y métodos cuantificables objetivamente. Es por esto, que puede observarse en este tipo de experiencias la observación experimental y científica propia de la psicología moderna.
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 d. En el laboratorio solo se pueden reproducir situaciones perceptivas simples, con el objetivo de correlacionar hechos externos con la percepción del sujeto; por esta razón se entrenaba primero al individuo de la experimentación, a fin de aplicar la introspección experimental de forma confiable. [image: image49.png]
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En esta experiencia puede observarse que se busca correlacionar el ingreso sensorial de la información con la percepción del sujeto. ¿Cuándo un estímulo pasa a ser contenido de la conciencia? Estos y otros temas fueron estudiados en el laboratorio de Wundt, realizando experiencias simples, bajo un modelo elementalista asociacionista propio de los principios del empirismo y el positivismo del siglo XIX. El método referido en la experiencia es el de la introspección experimental, que implica trabajar con sujetos entrenados para reducir las posibilidades de error en los resultados. Estos desarrollos corresponden al Apunte de cátedra de la Unidad 1, donde se presentan las características del método de esta escuela y algunas de sus aplicaciones.

La respuesta correcta es: En el laboratorio solo se pueden reproducir situaciones perceptivas simples, con el objetivo de correlacionar hechos externos con la percepción del sujeto; por esta razón se entrenaba primero al individuo de la experimentación, a fin de aplicar la introspección experimental de forma confiable.
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Partiendo de los desarrollos vygotskianos respecto al método de investigación propio de la Escuela Socio-histórica, podemos afirmar que dicho método se diferencia de los métodos de las escuelas reinantes en su época en que:

Seleccione una:
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 a. las escuelas de su época, como la Gestalt y la Psicología Cognitiva, implementaron métodos experimentales muy rigurosos y objetivos, en el marco de laboratorios, mientras que Vigotsky prefirió metodología fenomenológica.
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 b. El método de la Escuela Sociohistórica busca describir las distintas etapas del desarrollo de los PPS, en cambio las otras escuelas no incluyen el estudio en etapas.
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 c. las escuelas de su época basaron sus estudios en el esquema estímulo-respuesta, a fin de acercarse a metodologías de las ciencias naturales; en cambio Vygotski propuso un método de análisis genético y experimental para estudiar procesos psicológicos superiores del ser humano. [image: image53.png]
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 d. Vygotski utilizó el método propio de las ciencias naturales con el fin de lograr hacer de su psicología una ciencia experimental e igualar a las escuelas idealistas y materialistas de su época.
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Cuando Vygotski comienza sus desarrollos en el campo de la Psicología, propone aplicar el método dialéctico a la historia de la Psicología para comprender sus desarrollos y buscar una propuesta superadora de las existentes hasta su época. Así es que comienza ubicando los conceptos de las escuelas materialistas y las idealistas de su época, ponderando sus virtudes y criticando fuertemente los puntos con los que no acordaba. Propone una escuela materialista dialéctica para estudiar el desarrollo de los PPS, propios del ser humano. Es importante ubicar la propuesta de este investigador en su contexto, URSS, década de 1920, ya que el contexto permite entender cuáles son los ejes centrales de la propuesta de la escuela Socio-Histórica.

La respuesta correcta es: las escuelas de su época basaron sus estudios en el esquema estímulo-respuesta, a fin de acercarse a metodologías de las ciencias naturales; en cambio Vygotski propuso un método de análisis genético y experimental para estudiar procesos psicológicos superiores del ser humano.
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La unidad 1 presenta ciertas temáticas que son los ejes que luego permiten comprender los desarrollos de las escuelas de psicología, vistas en las siguientes unidades. Respecto de los desarrollos de Vygotski, puede afirmarse que sus planteos son:

Seleccione una:
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 a. similares a los de Bleger, pero opuestos a los de Cassirer y Levi Strauss, dado que estos últimos teorizan desde disciplinas distintas. [image: image56.png]
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 b. similares a los desarrollos de Bleger, Cassirer y Levi Strauss, dado que todos son psicólogos que proponen el estudio de procesos mentales superiores.
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 c. similares a los de Bleger, Cassirer y Lévi Strauss en el aspecto de considerar como lo específicamente humano la capacidad social y simbólica del ser humano.
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 d. contrarios al modo de concebir lo humano de Bleger, Cassirer y Lévi Strauss, ya que la Escuela Socio-histórica representa un modelo positivista de comprender lo humano.
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Esta pregunta busca integrar los conocimientos aportados en la unidad 1 y los de la unidad 3B, especialmente de la escuela sociohistórica. Si bien no se encuentra escrito de manera explícita, luego de recorrer todas las unidades del programa, las y los estudiantes se encuentran en condiciones de poder establecer estas relaciones. Tanto en los foros, en las actividades de las sesiones como en las tutorías, se proponen este tipo de vinculaciones e integraciones conceptuales, referidos a los apuntes de cátedra de unidades 1 y 3B, en este caso. Si bien estos 4 autores teorizan desde distintas disciplinas, son introducidos en el programa de la materia dado que confluyen en una mirada común sobre lo específicamente humano. Tanto para Vygotski como para Bleger, Cassirer y Strauss, el ser humano -aunque sea producto de una evolución biológica- desarrolló en su historia una capacidad simbólica que lo separa del resto de los animales. Esta capacidad implica producciones artísticas, religiosas, científicas, reglas, lenguaje y procesos psicológicos mediados culturalmente. Estos temas surgen de los apuntes de cátedra de unidades 1 y 3B.

La respuesta correcta es: similares a los de Bleger, Cassirer y Lévi Strauss en el aspecto de considerar como lo específicamente humano la capacidad social y simbólica del ser humano.
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A partir de los desarrollos teóricos de Levi-Strauss indique cuáles de las siguientes frases es correcta. Existe una única opción correcta.

Seleccione una:
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 a. Debido a la falta de presencia de reglas y costumbres en el mundo animal como en el hombre es imposible determinar un factor que los distinga de forma clara.
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 b. La presencia de la cultura se puede determinar a partir de la creación de patrones de conducta que se pueden interpretar como costumbres. [image: image62.png]
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 c. La presencia de reglas referidas al fenómeno del incesto son variables y existen tanto en especies animales como en el hombre.
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 d. La presencia o ausencia de reglas y costumbres compartidas por una especie sobre un fenómeno indican el pasaje a la cultura.
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Su respuesta es incorrecta.

La presente consigna surge del contenido estudiado en la unidad 1 en el texto extraído del libro de Levi-Strauss. Para responder la consigna es necesario que los estudiantes hayan interiorizado los desarrollos de Levi-Strauss en relación con la formación de reglas intra-especie que permiten distinguir la conducta netamente fisiológica de aquella cultural y social.

La respuesta correcta es: La presencia o ausencia de reglas y costumbres compartidas por una especie sobre un fenómeno indican el pasaje a la cultura.
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Indique la afirmación que corresponde a la Psicología Cognitiva.

Seleccione una:
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 a. La psicología cognitiva empezó a estudiar la influencia de la cultura en la conducta y qué relación tenían los diferentes procesos mentales en la adquisición del conocimiento.
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 b. La psicología cognitiva empezó a estudiar la influencia del procesamiento de la información en la conducta y qué relación tenían los diferentes procesos mentales en la adquisición del conocimiento. [image: image67.png]



[image: image68.png]


 c. La psicología cognitiva empezó a estudiar la influencia del medio en la conducta y qué relación tenían los diferentes procesos mentales en la adquisición del conocimiento.
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 d. La psicología cognitiva empezó a estudiar la influencia del conocimiento operante en la conducta humana y qué relación tenían los diferentes procesos mentales en la adquisición del conocimiento.
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La cognición es la habilidad para asimilar y procesar los datos que nos llegan de diferentes vías (percepción, experiencia, creencias…) y convertirlos en conocimiento. La psicología cognitiva surgió a finales de los años 50 como contraposición al Conductismo imperante de la época. Autores como Piaget y Vigotsky revolucionaron el panorama científico gracias a sus teorías sobre el desarrollo y aprendizaje cognitivo, que aún hoy siguen vigentes. A partir de la década del 60, el interés por la cognición y las capacidades cognitivas aumentó exponencialmente, El objetivo fue explicar la influencia de la mente (como un sistema de procesamiento de información) en la determinación del comportamiento humano y la manera de adquirir conocimiento.

La respuesta correcta es: La psicología cognitiva empezó a estudiar la influencia del procesamiento de la información en la conducta y qué relación tenían los diferentes procesos mentales en la adquisición del conocimiento.


Teniendo en cuenta los estudios de la Psicología Cognitiva, Identifique la única opción correcta que caracteriza los cuatro aspectos metodológicos que tienen en cuenta el modelo del Procesamiento de la información:

Seleccione una:
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 a. Se proponen 1- el análisis de tareas para inferir los procesos cognitivos subyacentes, 2- los estudios microgenéticos, 3- la simulación y el uso de computadoras y 4- el énfasis en la recolección de datos para un estudio clínico de cada caso.
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 b. Se proponen 1- el análisis de tareas para inferir los procesos cognitivos subyacentes, 2- los estudios microgenéticos, 3- la simulación y el uso de computadoras y 4- el énfasis en la recolección de datos. [image: image72.png]
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 c. Se proponen 1-el análisis de tareas para inferir los procesos cognitivos subyacentes, 2- los estudios microgenéticos o el desarrollo del procesamiento. 3- La simulación y el uso de computadoras y 4- el énfasis en la recolección de datos.
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 d. Se proponen 1- el análisis de tareas, en el campo que pretenden estudiar, para inferir los procesos cognitivos subyacentes, 2- los estudios microgenéticos, 3- la simulación y el uso de computadoras y 4- el énfasis en la recolección de datos.


La Psicología Cognitiva, en el modelo del Procesamiento de la información, destaca cuatro aspectos metodológicos: 1- El análisis de tareas que permiten inferir hipótesis sobre los procesos cognitivos subyacentes. 2-Por otro lado, los estudios microgenéticos que buscan patrones que indiquen cambios en la organización. 3- La simulación y el uso de computadoras para elaborar programas informáticos que representen a las estructuras cognitivas. Por último, 4- la recolección de datos para evaluar porcentajes de éxito y fracaso en las tareas. En el modelo del Procesamiento de la información se descartan los estudios evolutivos o de desarrollo como la investigación clínica. Esto se explica en el Apunte de cátedra de la unidad 3B.

La respuesta correcta es: Se proponen 1- el análisis de tareas para inferir los procesos cognitivos subyacentes, 2-los estudios microgenéticos, 3- la simulación y el uso de computadoras y 4- el énfasis en la recolección de datos.


Una importante contribución de la Psicología de la Gestalt a la Psicología Social es la teoría del campo que desarrolló Kurt Lewin. Identifique cuál de los siguientes párrafos es la opción correcta.

Para la teoría del campo:

Seleccione una:

[image: image75.png]


 a. Los cambios que se experimentan en la adolescencia presentan una destacada base biológica ya que los cambios corporales y hormonales determinan cambios en el esquema corporal.
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 b. Lo relevante para estudiar el fenómeno de la adolescencia son las locomociones sociales que implican un cambio de posición. Dicho cambio parte de una posición conocida a otra más desconocida. [image: image77.png]
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 c. En los cambios que se experimentan en la adolescencia se destacan los aspectos sociales por sobre los aspectos psicológicos
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 d. Para investigar los cambios que se experimentan en la adolescencia, es irrelevante destacar los cambios biológicos y psicológicos.


Kurt Lewin en la “teoría del campo y experimentación en Psicología social” presenta a la teoría del campo como un método práctico de investigación en Psicología Social y lo ejemplifica con los estudios que abordan en Psicología a la adolescencia. Si bien reconoce la existencia de los cambios hormonales y corporales, como también los aspectos sociales, plantea que lo significativo para abordar este período vital lo constituyen las locomociones o desplazamientos que van desde una posición más estable o estructurada de la niñez a una posición cognitiva más desconocida e inestructurada de la adultez. El carácter inseguro del comportamiento adolescente y sus conflictos se pueden explicar por la falta de claridad cognitiva respecto al mundo del adulto al que el adolescente va a entrar.

La respuesta correcta es: Lo relevante para estudiar el fenómeno de la adolescencia son las locomociones sociales que implican un cambio de posición. Dicho cambio parte de una posición conocida a otra más desconocida.


Según Hollander, ¿cuál de estas afirmaciones es verdadera?

Seleccione una:

a. El proceso de influencia social constituye el interés central de la psicología social. [image: image80.png]



b. El proceso de conformismo social constituye el interés central de la psicología social.

c. El concepto de libido es central y fundante para la Psicología Social.

d. El proceso de individualismo social constituye el interés central de la psicología social.


Los seres humanos están orientados hacia otros seres humanos dentro de su medio y a influencia social se manifiesta cada vez que un individuo responde a la presencia real o implícita de otros. Es el efecto recíproco de una persona sobre otra en la interacción social.

La respuesta correcta es: El proceso de influencia social constituye el interés central de la psicología social.


Teniendo en cuenta los desarrollos de S. Freud en la unidad 4, Indique cuál de las siguientes opciones caracterizan al Psicoanálisis:

Seleccione una:
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 a. El Psicoanálisis surge de la Medicina porque los síntomas histéricos eran estudiados y tratados por médicos como Freud y Breuer.
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 b. El Psicoanálisis surge de la Medicina pero pronto se separa de ella porque descubre el origen psíquico de los síntomas histéricos. [image: image83.png]
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 c. El Psicoanálisis es una rama de la Medicina porque los fenómenos histéricos eran considerados por Charcot traumas de orden físico que producían parálisis histéricas.
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 d. El Psicoanálisis es una rama de la medicina porque los fenómenos histéricos eran considerados por Janet alteraciones degenerativas del sistema nervioso.


El Psicoanálisis se separa de la Medicina cuando Freud descubre que los síntomas histéricos no obedecen a razones orgánicas o déficits constitucionales como planteaban los médicos de la época como Charcot y Janet sino que son productos psíquicos inconscientes. Esto se desarrolla en las “Cinco Conferencias” de S. Freud y en los Apuntes de cátedra de la unidad 4.

La respuesta correcta es: El Psicoanálisis surge de la Medicina pero pronto se separa de ella porque descubre el origen psíquico de los síntomas histéricos.


Piaget describe al conocimiento como:

Seleccione una:

a. un estado invariante.

b. resultado de una acumulación de saberes previos.

c. un proceso que se da entre el organismo y el medio. [image: image86.png]



d. un proceso intersubjetivo.


Su respuesta es correcta.

Este autor modificará la pregunta por el qué es y se centrará en ¿cómo se conoce? La idea central es considerar al conocimiento no como un estado invariante, sino como un proceso. Estudiar cómo se construyen los conocimientos le permite centrar la atención en las relaciones que están implicadas en el proceso cognoscitivo. El conocimiento se construye en un proceso interactivo entre el organismo y el medio. Este proceso implica el pasaje de estados de menor conocimiento a estados de conocimientos más avanzados. Este tema se encuentra desarrollado en el Apunte de cátedra de la unidad 3A y en “El estructuralismo”.

La respuesta correcta es: un proceso que se da entre el organismo y el medio.


Seleccione la frase que mejor exprese la relación entre la teoría de Watson y la de Wundt en términos epistemológicos.

Seleccione una:
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 a. Si bien Wundt y Watson no comparte ni su objeto ni su método, sí parten de un modelo de ciencia correspondiente con las ciencias naturales, modelo que se corresponde con la epistemología positivista. [image: image88.png]



b. Wundt y Watson comparten la posición epistemológica que es el dualismo.
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 c. Si bien comparten su método, no comparten su objeto de estudio, porque ambas corrientes utilizan el método experimental, pero difieren en que la psicología de Wundt estudia la conciencia y el Conductismo, la conducta.
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 d. Si bien ambos autores comparten su objeto de estudio, no comparten su método, ya que estudian al hombre, pero cada una lo abordan desde dos métodos científicos diferentes.


Si bien ambas escuelas de Psicología buscaron ajustarse a las pautas positivistas, Wundt fue fiel a la tradición filosófica dualista que reconoce dos realidades (lo espiritual y material) lo cual está desarrollado en la primera unidad. A este aspecto se dirigieron las principales críticas de Watson a Wundt. El Conductismo, si bien comparte el marco epistemológico del positivismo con la psicología científica de Wundt, se opone al objeto propuesto por la escuela de Wundt ya que considera a la conciencia como inobservable y al método de introspección experimental como otra versión de la introspección pura que proponían las corrientes precientíficas. Considera que la psicología debe definir un objeto científico observable, en su caso la conducta y el método de las ciencias naturales, el método experimental. Es decir, que no comparten ni el método ni el objeto de estudio, ni la posición dualista del mundo, dado que Watson propone un monismo materialista.

La respuesta correcta es: Si bien Wundt y Watson no comparte ni su objeto ni su método, sí parten de un modelo de ciencia correspondiente con las ciencias naturales, modelo que se corresponde con la epistemología positivista.


Indique la afirmación que defina, en términos generales, el objeto de estudio de una ciencia moderna.

Seleccione una:
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 a. El universo, el conocimiento, los cuerpos celestiales, la conciencia, cada uno de esos objetos la ciencia moderna los estudia en forma parcial y busca luego la utilidad de sus descubrimientos.
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 b. El universo, el conocimiento, los cuerpos celestiales, la conciencia, cada uno de esos objetos la ciencia moderna los estudia en forma universal y busca luego la utilidad de sus descubrimientos. [image: image93.png]
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 c. El universo, el conocimiento, los cuerpos celestiales, la conciencia, cada uno de esos objetos la ciencia moderna los deja fuera de su campo de conocimiento por no tener utilidad social.
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 d. El universo, el conocimiento, los cuerpos celestiales, la conciencia, cada uno de esos objetos la ciencia moderna los estudia en forma estructural y busca luego la utilidad de sus descubrimientos.


En el Apunte de Cátedra correspondiente a la Unidad 1 se presenta la discusión acerca de la definición de un objeto y un método particular para las ciencias, en oposición a la reflexión general, sistemática y especulativa de la filosofía. Otras de las diferencias allí establecidas son que las distintas ciencias estudian parcialmente cada uno de esos objetos y consideran que las leyes universales, generalizaciones y verdades son su objetivo. En cambio, para la Filosofía, las preguntas son más esenciales que las respuestas. A su vez la ciencia persigue como objetivo la utilidad social de sus conocimientos, mientras que la Filosofía no tiene que demostrar dicha utilidad.

La respuesta correcta es: El universo, el conocimiento, los cuerpos celestiales, la conciencia, cada uno de esos objetos la ciencia moderna los estudia en forma parcial y busca luego la utilidad de sus descubrimientos.


Indique si la siguiente frase es verdadera o falsa.

Tanto la Psicología Cognitiva como la disciplina Psicolingüística desestiman que el lenguaje es adquirido a través de un aprendizaje de asociación de estímulos y respuestas como base fundacional del lenguaje.

Seleccione una:

Verdadero

Falso [image: image96.png]




Pregunta 24 Correcta


Puntúa 0,25 sobre 0,25
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 Pregunta marcada


Pregunta 25 Correcta

Puntúa 0,25 sobre 0,25
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 Pregunta marcada


Pregunta 26 Correcta

Puntúa 0,25 sobre 0,25
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 Pregunta marcada


Pregunta 27 Incorrecta

Puntúa 0,00 sobre 0,25
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 Pregunta marcada


Pregunta 28 Correcta

Puntúa 0,50 sobre 0,50

[image: image101.jpg]


 Pregunta marcada


Pregunta 29 Correcta

Puntúa 0,50 sobre 0,50
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 Pregunta marcada


Pregunta 30 Incorrecta

Puntúa 0,00 sobre 0,25
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 Pregunta marcada



Incorrecto. Ambas disciplinas coinciden en una perspectiva diversa del esquema E-R. aduciendo que los infantes logran dominar el uso del lenguaje a temprana edad sin ninguna instrucción formal del mismo por parte de los adultos.

La consigna busca explicitar los contenidos vistos en la unidad 3B en relación a la relación interdisciplinaria de los avances en relación al estudio de los fenómenos y procesos psicológicos del individuo.

La respuesta correcta es 'Verdadero'


¿Cuál delas siguientes opciones da cuenta de lo que el Cassirer plantea respecto de las características del ser humano?

Seleccione una:
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 a. El desarrollo del ser humano es tan impresionante, podemos ver cómo se transforma una célula en un ser que es capaz de tener gran creatividad e imaginación, de construir un puente, de pintar un cuadro o de escribir un libro, es decir que transforma un ser vivo en un ser humano. [image: image105.png]
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 b. El organismo no podría sobrevivir sin la cooperación y equilibrio de dos sistemas: el receptor y el efector. El receptor por el cual una especie biológica recibe los estímulos externos y el efector por el cual reacciona ante los mismos se hallan siempre estrechamente entrelazados. Son eslabones de una misma cadena, que es descrita como círculo funcional.
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 c. El hombre que medita, dice Rousseau, ‘es un animal depravado’: sobrepasar los límites de la vida orgánica no representa una mejora de la naturaleza humana sino su deterioro.
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 d. El hombre se comporta como cualquier otro animal en situaciones de vulnerabilidad y emergencia, si tiene hambre necesita comer lo que sea con tal de saciar su hambre y su instinto.


Cassirer, en el texto “Una clave de la naturaleza del hombre: el símbolo” sostiene que el hombre no vive solamente en un puro universo físico sino en un universo simbólico. El lenguaje, el mito, el arte y la religión constituyen partes de este universo, forman los diversos hilos que tejen la red simbólica, la urdimbre complicada de la experiencia humana. Todo progreso en pensamiento y experiencia afina y refuerza esta red. El hombre no se enfrenta con la realidad de un modo inmediato, en lugar de tratar con las cosas mismas, en cierto sentido, conversa constantemente consigo mismo. Se ha envuelto en formas lingüísticas, en imágenes artísticas, en símbolos míticos o en ritos religiosos, en tal forma que no puede ver o conocer nada sino a través de la interposición de este medio artificial.

La respuesta correcta es: El desarrollo del ser humano es tan impresionante, podemos ver cómo se transforma una célula en un ser que es capaz de tener gran creatividad e imaginación, de construir un puente, de pintar un cuadro o de escribir un libro, es decir que transforma un ser vivo en un ser humano.


En la Unidad 1 se presentan los desarrollos de diversos autores y disciplinas; todas ellas apuntan a poder comprender al ser humano con un enfoque amplio, integrador y dialéctico. Indique cuál de las siguientes afirmaciones representa en forma correcta la articulación entre estos desarrollos.

Seleccione una:
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 a. Mientras que Cassirer se centra en conceptualizar sobre la capacidad lingüística y racional del ser humano, Levi Strauss propone que es el mundo simbólico lo que determina lo humano, y Bleger propone combinar los desarrollos de ambos autores para superar los dualismos.
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 b. Bleger, Levi Strauss y Cassirer no comparten ninguna idea en particular respecto del ser humano, ya que teorizan desde distintas disciplinas.

c. Bleger, Cassirer y Levi Strauss proponen estudiar las determinantes culturales y sociales de la vida humana.
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 d. Las posturas de Bleger, Levi Strauss y Cassirer permiten fundamentar la idea de un ser humano simbólico, social y cultural, sostenido en la capacidad lingüística y la transmisión a partir de su participación en actividades culturales desde los inicios de la vida. [image: image112.png]




Esta consigna articula conocimientos sobre los artículos de Bleger, L. Strauss y Cassirer. Los 3 autores, cada uno desde su disciplina (la psicología, la antropología y la filosofía) describen a un ser humano simbólico y organizado por las reglas propias de cada cultura. El lenguaje simbólico permite la transmisión de las normas y los conocimientos a través de las prácticas sociales. El hecho de que teoricen desde distintas disciplinas, si bien es verdad, permite igualmente que podamos ubicar coincidencias o puntos de encuentro en sus miradas sobre lo humano. Por otro lado, ninguno de los 3 autores propone planteos reduccionistas que lleven a excluir las cuestiones biológicas propias de la vida humana como especie. Sólo que buscan superar miradas que enfoquen en un solo aspecto. Bleger en ningún momento de su texto, afirma que sus desarrollos estén basados en los otros dos autores.

La respuesta correcta es: Las posturas de Bleger, Levi Strauss y Cassirer permiten fundamentar la idea de un ser humano simbólico, social y cultural, sostenido en la capacidad lingüística y la transmisión a partir de su participación en actividades culturales desde los inicios de la vida.


Teniendo en cuenta los fenómenos de influencia estudiados en la unidad 5, lea el siguiente párrafo e identifique la opción correcta:

“En una oficina dependiente de un organismo estatal, ingresa a trabajar una persona transexual. Si bien algunos pocos se solidarizan con la persona, la mayoría no acepta la incorporación. En parte porque la designación se produce por una ley de cupos de personas trans y en parte porque la autoridad de la oficina es homofóbica”.

Seleccione una:

a. La situación plantea al prejuicio como un fenómeno intergrupal. [image: image113.png]



b.

La situación planteada en el párrafo manifiesta el liderazgo que ejerce un grupo mayoritario sobre otro minoritario.

c. El párrafo plantea la conformidad como fenómeno de influencia, donde varios individuos ejercen influencia sobre otro.

d. La situación plantea la obediencia como fenómeno de influencia, donde muchos obedecen a un individuo.


Su respuesta es correcta.

Los procesos de influencia constituyen el eje central del interés de la Psicología social. Se interesa por las relaciones que existen entre un grupo y un individuo, la conformidad, el liderazgo, el prejuicio. El liderazgo es ejercido por un individuo sobre un grupo, nunca es grupal. En la conformidad, más de un individuo ejerce influencia sobre otro. En la situación se plantea el rechazo a una persona por su condición sexual, dicho rechazo caracteriza al prejuicio como un fenómeno intergrupal que está originado por los efectos de la identificación de grupo. Esto se desarrolla en “El campo contemporáneo de la Psicología social” de E: Hollander.

La respuesta correcta es: La situación plantea al prejuicio como un fenómeno intergrupal.


¿Cuál es el aporte de Kant al conocimiento de la realidad?

Seleccione una:
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 a. Hay ciertas condiciones en la mente humana que posibilitan el conocimiento empírico del hombre. Estas son el tiempo y el espacio. Estas categorías las aporta la razón, no están en la realidad y son anteriores a la experiencia.
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 b. Hay ciertas condiciones en la mente humana que posibilitan el conocimiento empírico del hombre. Estas son la capacidad de diferenciar la realidad externa de la realidad interna.
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 c. Hay ciertas condiciones en la mente humana que posibilitan el conocimiento empírico del hombre. Estas son su capacidad consciente e inconsciente, que participan en la captación de la realidad externa.
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 d. Hay ciertas condiciones en la mente humana que posibilitan el conocimiento empírico del hombre. Estas son la observación objetiva y la experiencia de la realidad externa. [image: image118.png]




Su respuesta es incorrecta.

El tiempo y el espacio son cualidades de nuestra razón y no del universo. Kant describió que el conocimiento humano ordena la experiencia sensorial y lo hace mediante “categorías”, el conocimiento se produce en el encuentro de las categorías –producto de la razón- con la experiencia sensible. Esta temática se trata en el Apunte de cátedra de la Unidad 1.

La respuesta correcta es: Hay ciertas condiciones en la mente humana que posibilitan el conocimiento empírico del hombre. Estas son el tiempo y el espacio. Estas categorías las aporta la razón, no están en la realidad y son anteriores a la experiencia.


Seleccione la única frase correcta, según los contenidos desarrollados en la unidad 1:

Seleccione una:

a. La Psicología se desprendió de la Filosofía en la Modernidad, a partir de los desarrollos de Descartes.

b. La Psicología se constituye en ciencia hacia finales del siglo XIX, antes de lo cual constituía una rama de la

Filosofía. [image: image119.png]



c. La Psicología se constituye en ciencia a comienzos del siglo XX, antes de lo cual constituía una metafísica.

[image: image120.png]


 d. La Psicología nunca logró ser considerada una ciencia, dado que no cumple con los criterios de cientificidad sostenidos en la actualidad.


En el Apunte de cátedra se desarrolla la temática respecto de la constitución de la psicología como una ciencia experimental. Se describen los diferentes momentos del desarrollo de esta disciplina, que hunde sus raíces en la Filosofía para constituirse, hacia fines del siglo XIX en una ciencia que intenta cumplir con el modelo de las ciencias naturales, adoptando sus métodos objetivos y experimentales, a la vez que recortando un objeto de estudio pasible de ser abordado con

La respuesta correcta es: La Psicología se constituye en ciencia hacia finales del siglo XIX, antes de lo cual constituía una rama de la Filosofía.


Las corrientes psicológicas estudiadas a lo largo del programa acuñaron diferentes métodos de investigación de sus objetos. Identifique de las siguientes afirmaciones la correspondiente a la Psicología Cognitiva:

Seleccione una:
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    a. La Psicología Cognitiva propone como método de investigación la experimentación objetiva, controlan las condiciones de investigación, y analizan la resolución de tareas, para luego inferir los procesos mentales que permiten su resolución. [image: image122.png]
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 b. La Psicología Cognitiva propone como método de investigación el genético experimental, sus investigaciones se centran en el origen de las estructuras mentales desarrolladas en el ámbito donde se desarrollan estas.
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 c. La psicología cognitiva propone como método de investigación el fenomenológico experimental, que consiste en priorizar el encuentro directo con el objeto y despejar la ley que regula el fenómeno.
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 d. La Psicología Cognitiva propone como método de investigación la asociación libre y la atención flotante que permiten estudiar la estructura subyacente de la mente.


Para elegir la respuesta correcta es necesario identificar el método de abordaje de la mente propuesto por la Psicología Cognitiva y diferenciarlo de los diferentes métodos propuestos por otras corrientes psicológicas. Esto se explica en los apuntes de cátedra de las unidades 3A y 3B. La experimentación objetiva son investigaciones que se desarrollan en laboratorios y están en función de inferir las estructuras mentales que participan en la resolución de tareas.

La respuesta correcta es: La Psicología Cognitiva propone como método de investigación la experimentación objetiva, controlan las condiciones de investigación, y analizan la resolución de tareas, para luego inferir los procesos mentales que permiten su resolución.


Indique si la siguiente frase es verdadera o falsa:

El descubrimiento del inconsciente por parte de Freud rompió el paradigma hegemónico experimental de la época ya que permitió el estudio objetivo de los procesos latentes.

Seleccione una:

Verdadero [image: image126.png]



Falso


Freud y sus descubrimientos destronaron el paradigma positivista de la época ya que permitía la creación de un enfoque subjetivo de la psiquis humana. Se abandonan las mediciones objetivas ya que se descubre que existen procesos latentes en la psiquis humana incapaces de ser abordados de manera empírica.

El ítem en cuestión apunta a vislumbrar la asimilación del impacto de la conceptualización del inconsciente como momentos clave para el cambio del paradigma hegemónico positivista de la época posterior.

La respuesta correcta es 'Falso'


Finalizar revisión

